Bài tập Hàm số 

Trần Thị Hồng Châu - THPT Nguyễn Trãi


I. Đại cương về hàm số:

Baøi 1. Tìm tập xác định của các hàm số sau:
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Baøi 2. Tìm a để hàm số xác định trên tập K đã chỉ ra:
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Bài 4. . Tìm m để tập xác định hàm số là  (0 , + ( )
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Bài 5. Xét sự biến thiên của các hàm số sau trên các khoảng đã chỉ ra:
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Bài 6. Xét tính chẵn lẻ của các hàm số sau:
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II. Hàm Số bậc nhất và bậc hai

Baøi 1. Vẽ đồ thị của các hàm số sau:
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Baøi 2. Tìm toạ độ giao điểm của các cặp đường thẳng sau:
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Baøi 3. Trong mỗi trường hợp sau, tìm giá trị k để đồ thị của hàm số [image: image62.wmf]yxkx
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a) Đi qua gốc tọa độ O 


b) Đi qua điểm M(–2 ; 3)
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Baøi 4. Xác định a và b để đồ thị của hàm số [image: image64.wmf]yaxb
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a) Đi qua hai điểm A(–1; –20), B(3; 8).
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Baøi 5. Trong mỗi trường hợp sau, tìm các giá trị của m sao cho ba đường thẳng sau phân biệt và đồng qui:
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Baøi 6. Tìm điểm sao cho đường thẳng sau luôn đi qua dù m lấy bất cứ giá trị nào:
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Baøi 7. Với giá trị nào của m thì hàm số sau đồng biến? nghịch biến? 
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Baøi 8. Với giá trị nào của m thì đồ thị của các cặp hàm số sau song song với nhau:
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Baøi 9.  Vẽ đồ thị của các hàm số sau:
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Baøi 10. Xét sự biến thiên và vẽ đồ thị của các hàm số sau:
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Baøi 11. Tìm toạ độ giao điểm của các cặp đồ thị của các hàm số sau:
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Baøi 12. 
e) [image: image107.wmf]yxxyxx

22

341;321

=-+=-+-


f) [image: image108.wmf]yxxyxx

22

21;1

=++=-+-


Baøi 13. Xác định parabol (P) biết:
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 đi qua điểm A(0; 5) và có đỉnh I(3; –4).
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 đi qua điểm A(2; –3) và có đỉnh I(1; –4).
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 đi qua các điểm A(1; 1), B(–1; –3), O(0; 0). 
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 đi qua điểm A(1; 0) và đỉnh I có tung độ bằng –1.

Baøi 14. Chứng minh rằng với mọi m, đồ thị của mỗi hàm số sau luôn cắt trục hoành tại hai điểm phân biệt và đỉnh I của đồ thị luôn chạy trên một đường thẳng cố định:
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Baøi 15. Vẽ đồ thị của hàm số [image: image119.wmf]yxx
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Baøi 16. Vẽ đồ thị của các hàm số sau:
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1.8. Tìm tập xác định của các hàm số sau
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: Tìm tập xác định của các hàm số sau :
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1.9. Xét sự biến thiên của hàm số trong khoảng đã chi ra
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1.10. Xét sự biến thiên của hàm số trong khoảng đã chi ra
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